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ROVÁS.
Fityvédlek légy «‘Imije. Minap 

öngyilkossá vált egy vidéki kereskedő, aki­
nek legnagyobb passziója volt, ha „fel­
jelenthetett“ egy ügyvédet. Névleg 
felsorolhatnánk több ügyvédet, kiknek „vé­
dekezniük“ kellett ezen áldatlan ter­
mészetű ember alaptalan vádaskodásai el­
len. Egyszer az volt a panasza, hogy az 
ügyvéd nem képviselte érdekeit eléggé jól, 
máskor azért tett panaszt, mert állítólag 
nem számolt el stb. Minden esetben alap­
talan volt a panasz, azonban az ügyvéd­
nek meg volt a kellemetlensége és az iip-y 
védi kamara tárgyalta az ügyvéd „esetét.“
— .Ezt abból az alkalomból írjuk meg 
most, mert legutóbb is előadta magát, egy 
eset, hogy egy vidéken lakó fiskális ellen 
lefolytatott hosszadalmas fegyelmi, amely­
nek során száznál több t.ann hallgattatott 
ki, kocsirakományra való irat halmozódott 
össze, az ügyvéd felmentésével vég­
ződött. A vádaskodó alaptalanul kellemet­
lenkedett az őt képviselő fiskálisnak. Az 1 
ügyvéd tisztán áll itt, de ki kárpótolja öt j 
azért a sok kellemetlenségért, amelyet, ez ; 
az évek óta húzódó fegyelmi, néki okozolt.

Durva hang. A képvisel őtest.ii- < 
leiben a vita nem mindig sima. Vannak i 
nézeteltérések és ebből kifolyólag hangos j 
viták. Ez azonban nem minden, gerombás- j 

kodnak is egyes vitázó urak s ahelyett, 
hogy érvekkel igyekeznének egymást meg­
győzni, vaskos gorombaságokat vágnak 
egymás fejéhez. Ízléstelen megjegyzések 
röpködnek és nincs aki ezt megakadályoz­
ná. Az elnöklő nem képes az elszabadult 
indulatot megfékezni. Úgy marad a hely­
zet, mint volt. Sértegetik egymást, gorow- 
b ás kodnak egymással és végül a nyugodt 
szemlélő nem csekély gandinmára folyta­
tódik a hecc a legközelebbi alkalommal. 
A törvénynek vannak bizonyos rendelke­

zései, melyek ilyen esetre megtorló intéz­
kedéseket tartalmaznak. Erre szükség is 
van. Különben elvadul minden.

A vidéki kis bankok többsége megelég­
szik a szerény polgári haszonnal. Nem 
akar mások bőrén meggazdagodni.

..íftsitió kolera." Az Alkotmány 
ilyen címen irt a minap arról, hogv a 
zsidók milyen nagy pusztítást visznek 
véghez az országban. Természetesen túlzott, 
mint mindig, ha a zsidóról van szó és 
nem volt igazság abban, amit leszögezett. 
És még egy hibát követett el a cikk­
író, hogy nem irta oda, amit meggyőződése 
is diktálhatott, miszerint itt is csak spe­
ciális esetekről van szó s ebből kifolyólag 
nem szabad általánosítani. Ha valamely 
zsidó vallásu ember gnzemberséget követ 
el, azért csak nem szabad elítélni az össz- 
zsidóságot. A tisztességes zsidóember jó­
érzése épugy fellázad bizonyos gazember­
ségek hallatára, min< Alkotmányék és 
szintúgy nem képes a gazemberség elkö­
vetésére, akár a tisztességes katholikus. 
Ne általánosítsunk. Nem szabad
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Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence 

i idült hurutjainál, kugykő- és fényképző­
désnél, a légutak és a kiválasztó szervek 
hurutos bántalminál kitűnő hatásúnak bi­

zonyult.. — ORVOSILAG AJANLVA 
I Főlerakat: B r u c k m a y e r Géza cégnél 

Nagyszombat.

vetemiilt emberek
véletlenül zsidók, 
vetem ültnek mondani.

egyes ei- 
bűneiért, amikor azok 
az egész zsidóságot el-

wlg} megy tünkre Magyar- 
ország”. Egy kiszólás, egv el kesere- I 
dósbői folyó megjegyzés, amit i;t címnek 
Írunk le. Valamely törvényszéki tárgya­
láson, ahol egy kis vidéki pénzintézet j 
ügyeit szellőztették, amikor a számos tanú 
elkeseredetten panaszolta, hogy tönkre ’ 
tette őket az a kis bank, végig morajlott 1 
a hallgatóságon is a felháborodás és egyik 
öregebb ur, aki nagy figyelemmel kisérte ! 
a tanúvallomásokat s egyszerre csak elszólja i 
magát: „így megy tönkre Magyarország.“ 
— Meg kell érteni a dolgot. Ez az öreg | 
ur ott hallotta, hogy mily magas kamatot | 
szedtek a falusi gazdától, hallotta, hogy , 
ezek azt állítják, hogy tünkre tette őket j 
az a bank. Valóban igy volna? Nemi Ezek j 
a nyúzó bankok szerencsére csak kivételek, i

Nyitravárosa nemsokára megkapja 
végre a polgármesterét. Akit általánosan 
óhajtanak ezen állásra, az pradesztinálva 
van erre. Nem kertelünk. Tóth Lajosról 
van sző. Arról a Tóth Lajosról, aki ed­
digi működése folyamán mint főszolgabíró 
rendet teremtett már több vidéki városban. 
Akinek működése idejére esik Galgóc, Nagy- 
tapolcsány városok bámulatos fejlődése. 
Erélyes kézzel, de méltányossággal páro­
sult tapintatos eljárással intézte az ügye­
ket, hozta rendbe mindazt, amit erélyte­
len emberek évtizedeken keresztül meg 
nem tettek, nem bÍrtak megtenni. A ko­
moly és a város érdekét szem előtt tartó 
polgárság kétségtelenül olyan férfiút óhajt 
látni a polgármesteri székben, aki olyan 
egyéni cjualitásokkai bir, hogy mindazon 
várakozásnak, amit eddig hiába fűztünk 
a polgármester személyéhez, megfeleljen.

ügy tudjuk Tóth Lajos nem kilin­
csel a képviselőtestületi tagoknál, nem is 
fogja megtenni és mi vagyunk az elsők, 
akik az ilyen dolgot elitélnők. A jövendő 
polgármester ne kötelezze le magát már eleve 
is egyes polgároknak. Mindenkivel szemben 
egyenlő mértekkel kell mérnie, egy polgár- 
mesternek nem szabad lekötelezettje lenni

Mindem valódi doboz 25 drbot tartalmaz 
Minden tablettán rajta van e két szó

PÖRGŐ
Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak

Szereti egészségét ?
Ki ne tudná, hogy utólérhetetlenlll legjobb has« 

hajtó a világhír«

PURGO- BAYER

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz 
Minden tablettán rajta va i e két szó

BAYER

Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak
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egj-eseknek. T.duU ez a kérdés el lenne 
intézve. Most beszéljünk arról, milyen is 
*z e kemolv jelöltünk: Tóth Lajo0.

Tudását, tehetségét mint közigazga­
tási tisztviselő jellemzi az az eset, hogy 
amikor Széli Kálmán a közigazgatás egy­
szerűsítésének ügyében ankétet hivott egy­
be, Nyitravármegyéből egyedül Tóth Lajos 
(az akkori főbíró) hivatott meg mint köz­
igazgatási kapacitás. Nem Markhot, az 
akkori alispán hivatott meg, hanem a vi­
déki főszolgabíró. Az ezen ügyben kiadott 
tanulmányával feltűnést keltett illetékes 
helyen Tóth Lajos.

Térjünk át mo«t arra, mit mondanak 
Tóth Lajosról Nagy tapolcsAny ban, Gal- 
gócon s egyebütt. Az alatta szolgált tiszt­
viselők azt mondják, hogy pedáns, jó fő­
nök volt, aki elismerte a munkásságot 
mindenkinél, de rendet kívánt. Mik azok az 
esetek, amelyek miatt állítólag haragudott 
reá a polgárság, amint ezt egyes urak hi- 
resztelté!:. Például Nagytapolcsányban, 
Galgócon megszorította az idegen koldu­
sok állandó invázióját, nem adott oly sok 
engedélyt könyöradomány gyűjtésére, mint 
ahogy azt szerették volna a — koldusok.

A köztisztaság dolgában erélyesen 
járt el. A közbiztonság ügye is előtte 
olyan volt, hogy a kíméletlenségig harcolt 
annak érdekében, ha szükség volt reá.

Jellemző egyik eset, melyet egy vi­
déki korcsmáros mondott el munkatársunk­
nak, akitől elvette a város az úgynevezett 
fogyasztási adó kezelői tisztséget és saját 
kezelésébe vette a dolgot, minek követ­
keztében évente 5—6000 frtol keres. Mun­
katársunk kizárólag azokat kereste fel, 
akikről feltételezte, hogy nincs okuk di­
csérni Tó; !i Lajost. Ez a korcsmáros a kö­
vetkezőket mondotta: „Igaz ugyan, hogy 
általa vesztettem el ezen jövedelmező üz­
letet, de meguntam már azután a sok 
irigykedést és veszekedést e miatt, mert 
elvégre tényleg hamisság volt a dologban, 
én kezelője voltam szinleg a községnek, 
de tényleg albérlője voltam. Ezután már 
a község keresett rajta, ha kevesebbet is 
mint én, de mindenesetre nekem is van 
belőle hasznom, mint adófizetőpolgár. 
Amit Tóth Lajos tett, mindent az igazság- 
szeretet sugalmazott. Nem haragszom ez1 
ért reá“.

Eljutunk egy másikhoz. Azt kilakol­
tatta a házából egyidőben Tóth Lajos, 
mert életveszélyesnek tartotta az ottartóz- 
kodást.. Ez meg a következőkép beszélt: 
„Házamból kilakoltatott a főbíró. Szeren­
csémre, mert három hétre rá bedőlt a ház 
menyezete és minthogy abban a lakásban 
egy több gyermekkel megáldott család is 
lakott, tessék elképzelni, mitől óvott meg 
Tóth Lajos bennünket. Ő volt a Gond­
viselés.“

Egy a város közepén büzlő nyers 
bőrraktárt meg nem tűrt. Ma annak he­
lyén szép ház épült.

Érdeklődött aziránt mint. főszolgabíró, 
hogy az akkortájt ott szokásos számos hite­
lezési csalások előfeltétele, a hamis (valot-
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tan) cégek megsziintottessenek. Schwarcz 
Trotil nem irháit« ki a cégtáblájára, hogy 
Ehrenfeld IstvAn-nak hívják, hogy azután, 
amikor fizetni kell, a saját cégtábláját 
tegye ki. Egyike ezen annak idején meg- 
rendszabályozitt ipséknek a kijelentésére is 
kiváncsiak voltunk. Meglepő, de jellemző 
amit mondott : „Sógorom,— aki oly helyen 
lakik, ahol nem volt oly erélyes, mindenre 
figyelő főszolgabíró, — megjárta. 0 ren 
(lelt árut más név alatt, bajba került. 
Ki tudja, mi történt volna, ha itt hely­
ben akkor Tóth főbíró nem érdeklődik az 
és nevem iránt. . .“

Szóval nem volt ok arra, sehol sem, 
ahol Tóth főbíró működött, hogy haragud­
janak reá. Azok a városok, ahol működött, 
ott meg van a bizonyítéka annak, hogy 
nem volt eredménytelen a munkássága. A 
városkák fejlődtek és tovább fejlődnek, a 
háztartás rendbe jött, minden megenged­
hetetlen dolog megszűnt.

De egy igen fontos dologról nem 
szólottunk még. Arról, hogy vájjon a pol­
gársággal szemben mikép viselkedett mint 
főszolgabíró Tóth Lajos. Eire nézve busz­
nál több polgárt hallgattunk meg. Azt 
mondják mindannyian, hogy minden alka­
lommal, amikor valamely ügyben hozzá 
fordultak, bizalommal tették meg azt és 
rendszerint — amikor csak lehetséges volt 
— a kivánalmaknak meg is feleír, ha csak 
a közérdek rovására nem ment. a dolog. 
Közérdekű felszólításokat mindenfelől szí­
vesen fogadott, megbeszélt, megvitatott 
mindent a polgárság számottevő egyéni­
ségeivel, hogy azután teljesen előkészítve 
kerüljön egyik-másik ügy az illetékes fo­
rum elé.

Ilyen ember ez a Tóth Lajos, akiről 
úgy beszélnek Nvítrán, mint egy rettenetes 
emberről, aki sok bajt fog csinálni min­
den panamistának, gazembernek, segitöke- 
zet nem fog nyújtani semmiféle olyan do­
loghoz, ami a város érdeke ellen lenne, 
nem fogja tűrni azt sem, hogy tehetség­
telen, munkáttalan, hanyag emberek ül 
jenek oly állásokban, ahol munkás ember­
nek kell lennie. Azért, kell ide Tóth Lajos, 
hogy végre valahára legyen Nyitnának 
polgármestere, aki a saját lábán jár, akit 
nem vezetnek pórázon a panamisták, aki 
nem bohóckodik és akinek van tekintélye.

Ismételten hangsúlyozzuk, hogy Tóth 
Lajost meg kell választani, nálánál alkal­
masabb embert Nyitrán nem ismerünk. 
Vagy Tóth Lajos jöjjön, vagy a kormány­
biztos. De rendet, teremteni kell végre.

Elsőrendű utazót fix 
és jutalékra keresünk 
ezipőcrém eladására. 
Ajánlatok, s‘es,*er™r"‘
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Melatság. Vettük a következő meg­
hívót : A Nagytapolcsányi Kath. Legény- 
egylet saját otthona javára f. évi október 
hó 16-án a „Korona-szálló" nagytermében 
táncmulatsággal egybekötött z 4 rt k ö r ti 
hangversenyt rendez. Kezdete este 8 óra­
kor. Helyárak : Oldalszékek és az 1.-111, 
sor 3 korona, IV.-VI. sor 2 kor. 50 fill, a 
többi sorban 2 kor. A tiszta jövedelem 
egy része a h-lybeli „Krajeár Egylet" ja­
vára lesz fordítva. Jegyek előre válhatók: 
Platxko Gyula könyvkereskedésében és a 
gyüjtőöizottság hivatali helyiségében. Fe- 
liilfizetéseket köszönettel fogad és hirlapi- 
lag nyugtáz a rendezőség. Műsor. I. Nyi­
tány. Előadja a nagytapolcsányi is baáni 
kath. legényegylet pengető zenekara, Agite 
Miklós ur karnagy vezetése alatt. II. Dia­
log. Előadják Philipson Leontiu és Platzko 
Ella k. a. III. Magyar Rapsodia. Előadják 
hegedűn Sasváry Béláné úrnő és zongorán 
Jőlenffy Pistike k a. IV. A vé* cigány 
Melodráma. Előadja ifj. Zsoldos Károly úr, 
zongorán kiséri Jelenffy Pistike k. a. V. 
La Barcolla. Hoffman meséi. Elősdja a 
nagytapolcsányi és baáni kath. legényegy­
let pengető zenekara. VI. Dalok, Énekli 
Stefkovits Kálmán úr, zongorán kiséri 
Klacskó Győző úr. VII, Konolog. Előadja 
Pollák Aranka k. a. VIII. Operette dalok 
Énekli Lévav Margit k. a. operette éne­
kesnő, zongorán kiséri dr. Zatkovieh De­
zső úr. IX. Egyveleg. Előadja a nagyta­
polcsányi és baáni kath. legényegylet pen­
gető zenekara.

Pöstyénfiirdöt ez idén 13320 fürdő­
vendég látogatta. 1285-el több mint tavaly. 
Ezek között volt hadseregbeli 447, magyar 
6483, osztrák 4901, német birodalmi 848, 
orosz 292, román 166, szerb 48, bolgár 16, 
amerikai 22, angol 24, dán 7, francia 16, 
török 9, belga 12, svájci 3, olasz 4, ma­
rokkói 1, boszniai 23. perui 3, egyptomi 1, 
portugál 1, spanyol 2 és svéd 1. A statisz­
tikai adatok a magyar, a német birodalmi- 
az amerikai és különösen az angol vendé, 
gek feltűnő szaporulatát mutatják.

Milyen ásványvizet igyunk ? A ma­
gyar természetes ásványvizek között jelenté­
keny helyet foglal el gyltgyi gyógy- éi borviz. 
Ezen nagyon értékes alkalikns sulfátos viz ki­
tűnő hatású: emésztési zavarok, gyomorsavanyu- 
ság, gyomorégés és elhizottságnál, első sorban 
azonban bélrenyheségnél, mint kiváló GarminatU 
vum szerepel. A benne előforduló alkáliák nyálka- 
oldönként hatnak a légzőszervek hurutjainál és 
a dús lithium tartalom vese-, hólyag- és bélba« 
jóknál van igen jó hatása Dr. Tognio L, tani. ur 
véleménye szerint a „Gyiigyi" kénes savanyuviz 
úgy szagánál valamint izénél fogva a PARADI 
CSEVICE-vel csodálatosan azonos. Kitűnő és 
biztos óvszer járványok idején. Kapható Deutsch 
Gyulánál Nyitrán. Vidéki megrendeléssk : Kutke- 
zelöség, Gyllgyre (Hontm.) intézendő.

Még a legbátrabb ember is meg­
rezzen, ha olvassa a lapokban, hogy a ko­
lera veszélye fenyeget. Megijedni pedig 
nem jó, sőt még félni sem kell annak a 
kolerától, aki állandóan tart egy palack 
Esterházy eognacot házánál. A tisztaság 
mellett egyetlen ellenszere a kolerának. 
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A gyakorlat emberei gyakorlati Kísérlete! I
alapjáé Waoayttjék, begr a kőbányai

szárított hizósertéstrágyával
mimén gaaéaeági növénynél

fényes eredményeket értek el.
Minden gazda kérje saját iráeUftei seee mikvélftnyab» BU11PE8T-IÖBÁNT&I TRÁGYASZÁRI't^JTiB 
tartili sasé tsraertetéeefcet árajánlatét, antyekat btaaaáft MM a loiáayl, SstistniBpi ti Tém léi Budapest, IX., Ollti-út 11. né*. 
00T Síivei figyelmébe I Miede» hirdetésbe* m| eseti vélemény van melléKelvel TBg

i A szőlőink alá felhasznált sertés- 
! trágya eredményével nagyon trog 
' vagyok elégedve, a tőüei-í mifv -n 
szép vesszőt haffottaK s z • H 
remekül beértek. OrgrófPalhmcmi 
Ede mosdósi intézösége, Mosdós.

A szántott sertéstrágya ga-.dasá 
gomban sokféle véleménynél bevájt. /• 

Szeszburgonyánál az istállótrá­
gyával szemben elért különbözet:
1904. évben 10 mm. magy. holdanként
1905. évben 28 mm. magy. holdanként- 

A burgonya után termelt zabnál
1905. évben 1.5 mm. magy holdan­
ként, répánál 1905. évben 600 mm. 
magy. holdanként, tengerinél 1905. 
évben 6.5 mm. magy holdanként. 
Vermes István nagybirtokos, Sikabony.



NYITRÄ, Bottyán-utca 4,

Telefoni 84<$.

A t. közönség kényeimére ilzle-
s ler-ike bevezettem telefont, ngv, lmgr «j 
X az egész megye uni-run bárium műi jövő -f 

■ teletuu megrendeléseket is a leggv.imáiban - ” teljééit hetem. ' ' ^
H. Nyitrai telefon számom 146. j
? , ll.i/.ilag készíteti friss befőttek ?.
Q Cukor gyüm lesök. Naponta friss ké ^
* «zitésfí vajas és dessert sütemények "
* úgyszintén Gerbaud eredeti csomagolás* 78; ban kapható é

a a Poór-fclc cüliázdákaa. \
Nyitrán, Bottyán-utca 4. 

GALGOCZ, Erzsébet-utca 7. )
Ugyanott szebbuéhszehh bonbotiié- t 

rek, Gerbaud, Lind és Gala Péter 
esokoládék, dessenek és cukor nagy válasz­
tékban és ami a [é

igen olcsón beszerezhetők! 1
Ünnepi kalácsok, torták mindenkor mef, 

rendelhetők és kívánatra házhoz szállíttat- 1 nak. fi
*"---------------------------------------- -~ti

A végi jó hi rá

finkenberg József
vaskereskedé

cégnél Nyitna, Párutca 22. szám a.
(Imternrban telefon 6C)

vas épületvasalások, kátrány, fedéllewtee, 
eement, gips, olaj lakok ée porfesték rak­
tára, chamot tégla és faszén, izolierpapir 

és műszaki cikkeken kívül kaphatók :
Mindez«* áruban előnyárakkal szolgál kész­

séggel a eég kívánatra.
Alkalmi vételből kifolyólag tető fedél pa­

pír oloeóa seallittatik
____ Alkalmi vétel folytán kályhák a leg-
jobb minőségbe* jóformán, féláron, ige* 
olcsó* kaphatók ugyanitt.

Válság a szeredi izr. képviselőtes­
tület kebelében.

Szered, 1910. okt, 8
1.

A múlt évben lezajlott választások 
nemcsak uj embereket, de egyrészt uj irányt 
is honosítottak meg a képviselőtestület ta­
nácskozási menetén. Bizony a szokásos 
mamelukrendszerű mindenre való fejbólin- 
gatás ideje lejárt és az uj „éra“ felfogá­
sait is hébe-hóba érvényre akarja juttatni. 
Az önrendelkezést nem akarja elösmerni, 
és szófogadó még kevésbe kíván lenni. Bá­
torítja némelykor az a tudat, hogy az | 
ijfazsig az oldalán vau, tehát ezt az al­
kalmat kihasználni erkölcsi kötelességének 
tartja. Es sajnos, hogy erélyesen föllépnie 
nemcsak alkalma, de kötelessége is lesz 
ezen képviselőtestületnek. A hitközség egy 
speciális kórban szenved, melynek gyógyí­
tására nem találunk megfelelő irt. A leg­
szigorúbb takarékosság szemmel tartásá­
ul, a legjavából való tanácsok segítségé­
vel lesz vezetve a hitközség, és mind ezek

dacára olyan nyomasztó helyzetben sin?- 
lódik, me y elemi köteh>svgvinek tel j esi- 

re m> teszi képessé. Hűl vagy dr. 
Schwarz prágai főrabbi, ki öt év előtt 
lapunkban közölt nagyszállás* cikkedben ' 
az izr. népiskola államosítása ellen a leg- | 
erélyesebben foglaltál állást? Cikked gyö- j 
íiyörti volt é.s élvezetle! -.1 varia mindenki, 
de gyakorlati hasznát nem tudtunk uelőlo 
kihámozni. Vau-e tudomásod, dacára a 
hitközségi. adók három, mX,rés föleme­
lésének a mi is .olíiii - tanúéi i > s! illaté az 

' évtizedeken át alkuimiizuti uéau imitó he- : 
i Ivet háromra redukál, dot' V Van-e tudó- |
1 másod, hogy ez ezen isi.o.úttal évii/edeken !
I át rendszer, kitett kézimunkái mitóuöi állás j 
j betöltetlen ? Van-e tudomá: d, hogy a ta- 
I nonoiskolá'.Hii a zsidó tanulók hittuntimi- !
: tás hun már néhány éve nem részesülnek ? !
I Es van-e tudomásod, ho y torna, ének és ;
•' rajz oktatásról teljesen megfeledkezett a mi 
J képviselőtestületünk gondoskodni. Nem a 
I szemrehányás hangja szól ki belőlünk,
; csak szomorú elégi ételül akarjuk lenzö- 
j gezni, hogy a jó szándék szemmel tartá- 
' sava. nem a zsidó ügynek legkevésbé pe­

dig a szeredi hitközségnek szolgált hasz­
nára. Az összegyűl leink*tt sebek megint 
csak az iskola állapom tárgyalásánál ki- i 
fi kadtak, melyek ma már nemcsak uz is- • 
koiaszék körébe tartoznak, hanem válsá- i 
gos helyzetüknél fogva, az egész hitköz­
ség helyzetét megingatják.

(Folytatjuk )

A társaságból. Arpássy Imre, | 
füldbirtoKos, a Nyitrni Hitelbank vezér- 
igazgatójának nagy műveltségű, bájos lei- 

I nyát, Arpássy Janka úrleányt elje­
gyezte .,K erek e s József, vezérkari szá- 

; zados.
A szeredi olvasókör nugvobbitott 

helyiségei e hó 15-én nyílnak meg a ta­
gok számára a Lichtm-r fogadó termeiben. 
Ezen estén a kör rendkívüli közgyűlést 
is tart, melyen n tisztikar néhány uj tag­
gal ki lesz egészítve. Az ünnepélyes meg­
nyitás e hó 2‘2-én lesz.

Színészet Szakolcán. Salgó Béla 
sziniigazgató társulatával vasárnapon e hó 
9-én Szakolcán befejezte előadásainak so­
rozatát. A szakolcai szezon után a társu­
lat Mária-Sasvárra ment.

Hét díj. Az érsekujvári galambiövő- 
verseny alkalmával Lory Jenő hét dijat 
nyert.

Tóth Lajost jelölték egy számos 
városi képviselőből álló értekezleten a 
nyitrai polgármesteri állásra és egy hat­
tagú küldöttség felajánlotta közvetlen az­
után Tóth Lajosnak a jelöltséget azzal, 
hogy a programmbeszédjét mielőbb tartsa 
meg. Tóth Lajos elfogadta a jelöltséget.

Szered nagyközség h*s- és borfo­
gyasztási bérletét a pozsonyi pénziigyigaz- 
gatóság a minisztérium jóváhagyása foly­
tán újabb 3 évre meghosszabitotta évi 
16300 K bérfizetés ellenében. A község 
ezen uj bérszerződése évente 300 K-val 
drágább mint a mostani, de ha tekintetbe 
vesszük a pénzügyminisztériumban lábra 
kapott irány a pénztárak üressége folytán 
a bérletek csak 20-25% magasabb ösz- 
szegben köthetők meg, igazán lelkiismere­
tes és gondos munkának tartjuk Józsy 
Lajos jegyzőét, kinek sok utánjárással 
sikerült a bérletet ily olcsón a község 
számára megszerezni. Reméljük, hogy a 
képviselőtestület méltányolni fogja ebbeli 
érdemeit és fáradságát kellően honorálja. 
Mint ismeretes Sonnenfeld Lip ót szeredi 
koresmáros is reflectált ezen adok bét le­
iére és a községgel szemben 30000 koronát

ajánlott íui a kim:»;ama« úri óév tőjében' 
A múlt h-'ten a község Sunnenfulddul meg- 
egyezett évente fizetendő paus&iés összeg­
ben, miután Souneuleld ajánlata visszavo­
náséi a kötelezte magút. Szeredi korosulá- 
rosaink a kózst- zen eljárásában meg­
alázkodást nem láthatnak, mert ezen pau*
■ álus kedvezményt kívánságra bármely iul- 
lel köti meg u község, idővel így e költ­
séges házi kezelés teljesen megszűnne.

A poloskák alapos kiutasát upetéi- 
ve együtt csaki.- a a Löcherer Chilin xiu 
poloskairtóval esz özélhetjüiv, mert a Ci- 
mvxinnel érint kéz ■■ poloskák nyomban el­
pusztulnak ; petéin pedig a Ciiut-xi hatása 
folytán kiszáradnák s többé ki nem keinek. 
A Cimexm mi-dvniiti használható, szövőiét, 
bútort, falat vagy foltot nem hagy. Xap- 
ható: Tonibor Kornél gyógyszertárában, 
Nyitrán és a készítőnél: Löcherer gyógy­
szerésznél Bártíán.

Halálozás. Sxakolcan, vasárna­
pon október hó 9-én hosszú beteg­
ség után életének 78 ik évében ol- 
hunyt üzv. Mafctuska szül. Tötök 
Antónia nyugalmazott kézimunka- 
tanítónő, i'emetéséu az állami e.em1 
és a felső népiskola tantestületei a 
tanuló-ifjúsággal megjelentek.

Tévedni emberi dolog, de nem ok 
vétlen kell. Ha „Réthy“ névre tigycliink- 
ugy nem csalódunk, hanem eredeti Peme­
tefű-cukorkát kapunk 60 fillérért, még pe­
dig egy kedvelt régi háziszert, mely kö­
högés, rekedtség, hurutos búntalmak sok 
ezer esetében kitünően bevált. De vigyáz­
zon, liogy a doboz és a cukorka minden 
darabján rajta legyen a „Réthy“ név.

i 1078/1910 végrh. szám.

Árverési hirdetmény*
Alulírott bírósági végrehajtó a 1881. 

j évi LX. t,-c. 102. §-a értelmében ezennel 
! közhírré teszi, hogy a nyitra kir. járásbí­

róság 1908 évi 217 sz. végzése következő 
tóben dr. Grósz Mór ügyvéd által képviselt 
Salvendy Lipót nyitrai lakos javára 128 
kor. 48 fill, s jár. erejéig 1908 évi augusz­
tus hó 13-án foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján le- és felülfoglalt és 1600 
kor. ra becsült következő ingóságok, u, m: 
1 drb, „Ódám“-féle benzinmotor és egy 

I gyalupad nyilvános árverésen eladatnak.
Mely árverésnek a nyitrai kir. járás- 

bíróság 1910. évi V. I. 38 számú végzése 
folytán 127 kor. 48 fill, tőkekövetelés, 
•nnek 1U07 évi jnlius kó 1 napjától jár. 

j 5% kamatai, 7,% vóltódij és eddig össze- 
! ssn 67 kor. 19 fill.-ben bírói lag már meg- 
! állapított költségek erejéig, Lükigergely- 

talun leendő megtartására 1910. évi ok­
tóber hó 14-ilt napjának d. u. 3 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
óvi LX. t.-c. 107. és 108. § ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglatatták 
és azokra, kielégítési jogot nyertek volna 
ezen árverés az 1881, évi XL. t.-c. 120. § 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nyitrán 1910. szeptember 29.
VÁLY1 LAJOS 

kir. bir. végrehajtó.



A Meteor mezgófénykép sxinházróL
Néhány éve, hogy felépült Nyilván a 

mozgófénvkép színház. A honvéd kaszárnya 
melletti tér ezzel igen szép épületet nyei t 
amellett, hogy ezen villányszinhiz kiriilrii! 
is már igen szép látványosságot nyújt, 
Ezen idő óta a kaszárnya melletti tér igen 
freijuentAlt. — A Meteor villanyszinház 
vezetősége minden alkalommal bizonyította 
még eddig, hogy feladata magaslatán áll 
és kulturális szempontból is kifogástalan 
működést fejt ki. a számos természet 
utáni felvételek a világ minden részéből 
az ipari telepek bemutatísa mozgóképek­
ben, érdekesnél érdekesebb természettudo­
mányi dolgok, mindez bizonyltja, hogy a 
színház vezetősége át van hatva azon ma­
gasztos feladattál, hogy nemcsak egyma­
gába* szórakoztató képekkel kedvesked­
jék, hanem tanulságos előadásaival tanít­
son, oktasson. Az Uránia tudományos szín­
ház részéről nyert magas színvonalon álló 
darabok bemutatása által kielégíti a 
Meteor villanyszinház a tanulók igényeit 
is, amint hogy világvárosok előkelő szín­
házainak művész tagjai által bemutatott 
eredeti előadásokat reprodukál a mozgó­
képekben. Mindezt leszögezzük mint tényt, 
amint az köztudomású és a Meteor 
villanyszinház élénk látogatása élénk bi­
zonysága annak, hogy a vezetőséggel 
szemben nagy elismeréssel adózik a kö­
zönség. A legelőkelőbb közönség zsúfolva 
megtölti nap-nap után a szinliáz nézőte­
rét. Még egy kis megjegyzés. Azok a 
valóban páratlan tűzbiztonsági óv ''intéz­
kedések. amelyek már magában az épít­
kezésnél megnyilvánultak, mind -n körül­
mények között, bizonyítják, hogy a ha­
tóság is megtette kötelességét, fokozott 
mértékben annak idején, mert annyi ki­
járatok, mint a mennyit itt látunk, 
mozgófény képszinháznál sem Budapesten, 
sem Pozsonyban, sem vidéken sehol sincs.

M OLL-FELE
haSEJPLITZ-PÓiT!
Enyhe, oldó háziszer mindazoknak, kik emész­
tési zavarokban és az idő életmód egyébb kö­

vetkezményeiben szenvednek.
Egy eredeti doboz ára 2 korona. 

Vidéki gyógyszertárakban kérjük Moll készít­
ményeit.

M 3LL-FÉLE?
le”

Fájdalom csillapító és 
erősítő

Mtatflk íSh&S
szaggatás és hűtésből származó 
mindennemű betegségek ellen. -Ai­

ls f
Eredeti üveg ára K 2.—

Kapható minden gyógyszertárban és drogériában 
Főszétküidési hely : MOLL A. gyógy, 
szerész, cs. és kir. udvari szállító, Becs, I., 

Tnchlauben 9.

MOLL'S
H Stit

Egy medern mindenttudó.
Semmi sem jellemzi jobban a mi ko­

runkat, mint az az ellentét, a mely a tiiti- 
volt embernek ismeretköre és a mindenna­
pos szükségletté vált ismeretek roppant 
kiterjedése között van. Az embert, arra 
hajtja a szükség, hogy többé kevéabbé egy­
oldalúan képpezze ki magát, ha a maga 
életpályája dolgaiban teljes és biztos kép­
zettséget akar szerezni. A tudományok 
többi területeit kénytelen elhanyagolni, a 
polihisztor ma már körülbelül a lehetetlen­
ségek sorába tartozik. Viszont azonban az

élet minduntalan vet fel olyan problémá­
kat, melyek mego'dásálioz okvetlen szüksé­
ge van mindenkinek szakmájától távoleső 
ismeretekre.

Ezt a ellenmondást a modern ember 
úgy egyenlíti ki, hogy tart magának a 
könyvespolcán egy saját külön mindenttu 
dót, a ki tud mindent, n mire gazdájának 
szüksége lehet és gyorsan, könnyen, meg- 
bizhatóan ad meg minden felvilágosítást 
minden felmerülő kérdésre. Ez a in ind unt- 
tudó — mindenki kitalálhatta — a lexikon, 
ez a modern életet jellemző könyv, az em­
beri művelődés eredményeinek a minden­
napi élet számára való feldogozója.

Nagy kultúrájú nemzeteknél a lexi­
konnak különböző tipusal feljödtek ki, a 
feldolgozás módja, a terjedelem atb. kiilömb j 
ségei szerint s egy-egy nagy lexikon va- j 
lóban encziklopódia szokott lenni az egész ! 
emberi művelődésnek. Nálunk azonban jó 
forrná csakis a nagy, számos kötetre rugó 
lekxikonok alkotása irányában haladt a fej­
lődés. Tudjuk, hogy az első erőfeszítések 
ebben az lányban míg a múlt század első 
felében történtek, de sikerre csak a leg­
újabb időben jutott az iigv. Csaknem tel­
jesen el volt azonban eddig hanyagolv i 
egy másik lexikon-tipus, amelynek pedig 
gyakorlati hasznossága talán fontosabb a 
nagy lexikonénál is: a kisebb terjedelmű, 
de ép azért könnyebben kezelhető kézi 
lexikon.

Mindenki tapasztalhatta, hogy mikor 
hirtelen egy adatra, egy tényre vagy sür­
gős felvilágosításra van szüksége, a nagy 
lexikon célszerűtlennek bizonyul, mert a 
ciímzók roppant tömegkellegében idő keli, 
amig rábukkan a keresett címszóra s ha 
megtalálta is, oly bő és hosszas ismertetést 
talál, amely inkább tanulmányozásra való, 
mint a gyors, pillanatnyi tájékoztatásra.

Ez adja meg a kézi lexik >n szüksé­
gét. Munkám vagy olvasmányom közben 
fennakadok egy adaton, amelyet nem is­
merek, pedig nélküle nem haladhatok to­
vább. Arra azonban sem idő, sem nyugal­
mam, hogy az illető tárgyról hosszas érte­
kezéseket olvassak. Csak azt az egyetlen 
adatot keresem., amelyre szükségem van, 
hogy tovább haladhassak. A nagy lexikon 
a maga túlságos bőségével nem ilyenkorra 
való, itt a Kisebb kézi lexikon segít, a 
melyben mindjárt megtalőlom, amire szük­
ségem van és azonnal rábukkanok arra az 
adatra, amelyet keresek, anélkül, hogy fö­
löslegesen töltenem kellene az időt. A nag 
lexikon bővebb felvilágosításai elmaradna 
egy nyugodtabb órára.

A nagy lexikon tulajdonképen enczik- 
lopédia a mely teljességre törekszik s 
ezért felölel minden olyan részletet is. a 
melyet az ember sohasem keres lexikonban, 
mert nem szükséges keresni, úgyis tudja! 
Tahin meg az elemi iskolában tanulta meg. 
Mi szükség van arra, hogy ezek is benn* 
legyenek? A nagy lexikon, a maga elmé­
leti teljességre való törekvésben, nem ha­
nyagolhatja el az ilyen részleteket, a ki­
sebb kézi lexikon azonban, a mely csupán 
gyakorlati célokra törekszik, bátran elle- 

*s van nélkülük, mellőzi őket, 
mint. fölösleges ballasztot, a melyet úgy­
sem keres benne senki, tehát nem is nél­
külöz senki.

... A-z ilyen kézi lexikon praktikus hasz­
nálhatóságát kipróbálhatta mindenki. Ha 
megvan is könyv szekrényemben a kézi le- 
xjkon mellett a nagy lexikon, mindig a 
kézi lexikonhoz fordulok előbb s csak ha 
nagyon bő felvilágosításra van szükségem, 
fordulok a nagyhoz. A kézi lexikon jobban 
a kezem ügyébe esik, állangóan ott tartha­
tom íróastalamon, megtalálni benne, a mit 
km-.--'.-, aiig kerül több időbe, mintha 
megnézném az órámat. Ilyen mindig kezünk

ügyébe eső kézi lexikont ad ki m ut a 
Franklin tásuhit. Czime: A Fntklin Kézi 
Lexikona, Szerkesztésének irányúé oka az, 
hogy mindenből csak annyit vettek fel Dele, 
a mennyire az embern *k csakugyan szük­
sége van, a mennyit csakugyan kires a 
közönség a lexikonban. Minden fölösleges 
dolgot elhagytak belőle, hogy fölehessenek 
mind 'u szükségeset. Mindent abban a ter­
jedelemben adnak, a hogy szükséges ; mel­
lövik a tájékozódást megnehezítő túlbősé- 
get a nélkül, hogy mellőzné s bármi is, a 
mire szükség lehet. Bizonyára nem könnyít 
feladat volt megállapít mi ezt a helyes mér­
téket, de a mai életet kiván-vlmainak s a mai 
műveltségnek teljes annyagának helyes is­
merete alapján fényesen sikerült ez a nehéz 
feladat. Franklin Kézi Lexikona n? ily 
módon megbecsül betétién gyakorlati segéd­
eszköze lett a müveit magyar embernek. 
A nagy lexikont arra nézve, a kinek meg­
van. kiegészíti s arra nézve, a kinek nincs 
meg pótolja.

A Franklin Kézi Lexikona az adatok 
megbízhatósága és pontossága dolgában is 
a legnagyobb gonddal van kidolgozva. Szer­
kesztősége Ridó Antal, a kitűnő Író ve­
zetése alatt csupa kivá'ó sz ikemborekből 
áll, a kik a maguk szakmája körén belül 
a legnagyobb lelkiismeretességgel és gon­
dossággal végezték feladatukat, úgy, hogy 
a lexikon adataira nyugodtan támaszkod­
hatok bármikor bárki.

Három szép, vaskos kötet, kitűnő 
tartós papiroson, szép metszésű, nagy be­
tűkkel, száznál több színes és képmellék­
letekkel, ízléses és erős kötésben. Az em­
ber szívesen lát maga előtt, az íróasztalán 
kézikönyvei közt három ilyen rokonszen- 
szenves külsejű, okos kötetet. Az ára A 
Franklin Kézi Lexikonénak mindössze 54 
korona. Megszerzése tehát senkire sem jár 
nagy anyagi nehézséggel. Minden jeli arra 

! vall, hogy hamarosan nagy kelendősége 
! lesz s úgy meggyökerezik minden házban, 
j hogy müveit magyar ember meg sem lehet 
. nélküle.

A vágsellye-negyedi vasutat ' me­
gint szerencsétlenség érte. Gralántán egy 
mozdony erősen nekiment az ott veszteglő 
vicinálisnak és annak egyetlen I. osztályát 
darabokra törte. Amikor a vonat Vágsely- 
lyére érkezett, és egy utas az I. osztályba 
váltotta meg jegyét, rémülten győződött 
meg arról, hogy I, osztályú kocsi nincs 
és nem is lesz egyhamar.

A pozsonyi megyegyülésen több 
felszólalást provokáló és elég elkeseredett 
vitára adott alkalmat a nagyszombati 4-ik 
gyógyszertár ii^ye, amelyet a nagyszom­
bati megyebizottsági tagok óhaja ellenére 
intézett el a törvényhatósági bizottság. A 
tiszti főorvos olyan határozottan foglalt 
állást a negyedik gyógyszertar felállítása 
mellett, hogy a közgyűlés nagy többséggel 
az ő indítványa szerint döntött.

Az Ásvány tern» ék részvénytársa­
ság, nyitrai bejegyzett cég közhírré teszi, 
hogy 1910 április 25-én tartott rendes 
közgyűlése a felszámolást elhatározta és 
felszámolókul dr. Jelinek Miksa, Binetter 
Fülöp, Zacháriás Béla és Binetter kfiksa 
igazgatósági tagokat rendűbe ki. Felhivat­
nak ennélfogva fenti részvénytársaság hi­
telezői és mindazok, akik azzal szemben 
bármily anyagi igényt támasztanak, hogy 
követeléseiket alant irt ciraen vagy a fel­
számolók bármelyikénél hat hónapon bel ill 
jelentsík be, vagy ér/éuye htsék, mert 
elleneseiben a felszámolás azok figyelmen 
ki vili hagyása mellett fog befejeztetni.



Október 6. a szeredi 
polgári iskolában.

Szered, 1910. oki. 10.

Az ősük iránti hála iránti ünnepélyes 
színezetet adtunk az emlékezetes napnak. 
Szerény ünnepély keretében újítottuk föl 
az aradi tizenhárom emlékét, hogy bevés­
sük ifjainli szivébe a hazaszeretet legszen­
tebb vonását, meggyökereztessük az em­
beri élet legmagasztosabb érzelmét: a 
hazaszeretetei. line e csekély lett képes 
halhatatlanná tenni a megholtakat, kapcso­
latot létesíteni a régi és az uj nemzedék 
közt és cselekvésre késztetni az unokákat, 
ha a haza úgy kívánja. j

A dicső Aradiak lerótták hálájukat i 
a nemzet iránt, bátran és büszkén álltak | 
a bitó alá a nemzet szabadságáért és tő- j 
lünk mókáiktól, — kiknek vérükkel tér- j 
mékenyitették meg e szent földet, — meg- j 
követelhetik, hogy ünneppé avassuk a na- j 
pót és imánkba foglaljuk a Tizenháromat, j 
akik dicső halálukat ily kijelentésekkel j 
pecsélték meg: Damjanich János; utolsó ! 
levelében igy szól : „Az én sorsom bor- j 
zasztó, de remélem férfi módjára elviselem", j 
Sckweidel a gyóntató atyához lépve igy 
szól: „Tisztelendő ur ! íme a feszület, me­
lyet boldogult atyámtól örököltem, ezt 
mindenkor a harc zajában is magamnál 
hordtam, kezeim között akarok vele meg­
halni, ha meghaltam, ne irtózzék kezeim­
ből kivenni és adja át fiamnak.“ Kiss Ernő 
szomorúan sóhajt: „Szegény hazám, vége 
mindennek ! Isten büntesse meg hóhérain­
kat. Lázár arra kéri Winkler lelkészt, 
hogy ha a lövés rosszul találná, lövessen j 
újra, ne engedje sokáig kínlódni.

Hasonló módon és vérfogyasztóan j 
végezte bo a kilenc hős e rideg életet. 
Kihűlt tetemeiket ott temették el a kivég­
zés helyén, be kaparták ruhátlanul egy kö­
zös sirba. Ruháikon a pribékek osztoztak.

Hatvankét év mult el a nagy nem­
zeti trbgédia óta és mi utódok hálásan 
kell hogy lerójjuk a nemzet apostolai iránti 
kegyeletünket. 1

Fog-Krém

Szájvíz

1918/1910. szám

Árverési hirdetmény.
Nagytapolcsány nagyközség alulírott J 

elöljárósága közhírré teszi, hogy a község 
tulajdonát képezd újonnan épült s Szilágyi 
Dezső téren fekvő, korlátlan italmérési 
joggal egybekötött polgári vendéglő 
és korcsma helyiséget megfelelő lakás 
és mellékhelyiségekkel, pincze,- kocsiszín, 
istálló udvar és kert helyiségekkel kapcso­
latosan évi 2500 korona kikiáltási ár meg­
jelölése mellett,

továbbá ugyanezen épületben egy 
utczai bolthelyiséget évi 250 kor. kikiál­
tási ár mellett 3 évre bérbeadni óhajt.

A bérleti részletes feltételek a köz­
ségi elöljáróságnál megtekinthetők.

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy 
a fenn ti bérletekre vonatkozó írásbeli zárt 
ajánlataikat folyó évi november h ó 
5-nek déli 12 órájáig a község elővárosá­
nál nyújtsák be.

Nagytapolcsány, 1910. évi október 
hó 4-én

AZ ELÖLJÁRÓSÁG.

t.-Títs.
Nénetersság egyik legrégibb és 1 

gyebb motorgyára.

Legcélszerűbb! Legolcsóbb
Mindenkinek nélkülözhetetlen

A Franklin kézi lexikona
mely három nagy nyolcadrétü kötetbe 
rövid és tömör leirásokbbn tárgyalja az 
összes tudnivalókat.

Minden cikkét kiváló szakemberek 
írták, tehát adatai feltétlenül megbízhatók ; 
csak azt öleli fel, amit a müveit ember­
nek tényleg szüksége van s akkora ter­
jedelemben, amennyiben szükséges.

Szövegét száznál több tábla — 
köztük sok színes — teszi szemléle­
tessé.

A Franklin Kézi Lexikona lesz 
tehát a magzar közönség mindennapos 
használatra való, könnyen kezelhető, prak­
tikus és hű tanácsadója.

A húrom pompás kötet ára 54 K.
Az I. kötet 1911 elején jelenik meg 

a II. és III. kötet rövid időközökben.
Megrendelhető :

Lampel R. könyvkereskedése 
(Wodianer F. és Fiai) r.-t.-nál

Budapest, VI., Andrássynt 21 sz. és min­
den könyvkereskedésben.

Több ezer

Sxillit szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-, Nyersolaj , Gáz-, Petr 

motorokat és lokomobilokat valamint 
Szivógázmotoxo leiét.

Meglepő újdonság !
egyetemes generátorunkkal

a tényleges lóerő
óránként csak kb. 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet :
Gellért ignácz és Társa

Budapest, Teróz-körút 41. Telefon 18—91

Legmesszebbmenőbb jótállás,
Kedvező fizetési feltételek.

<r

©1 bér °'r“ HyíMt.! ($

Verebei* Géza
uri és núi (livalái'uluiza 
ÜVBTISA. Tóth Vilmos-».

Őszi idény.
Az összes női és férfi divat-cikkek 

legújabb kivitelei, kostáim ruha és blúz 
kelmék, bársonyok és selymek dús válasz­
tékban.

Velezek, flanel lek első minőségekben. 
Férfi kalapok, nyakkendők, mellények, bo­

tok, esernyők, keztyiik.
Kísérje kérem állandóan figyelemmel
a cég kirakatait s meg fog győ­
ződni hogy sszéli és jó minőségű di­
vatárukat jutányosakban mint e helyen 

scliwl nem vásárolhat. J
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Köhögés, szamár Köhögés, in­
fluenza és a légzőszerveK bajainál
ae orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

BocheSIROLIB
ló hatásé totytánJtoeb«*-t kellemes

rnerááratcbsn «redet----------- --
■ásottén utasAsank vtesia mtnden

F. Hottinami-La Etoehe & Co. Basel (Schweiz) G-renaaoh (Baden)
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M indem,emü

plombáit heremagvakat, 
kévekötőket, 

répaszeleteket, 
repce pogácsát, 

porosz szenet.
t minősé# F'arnnfniasa 

le#v*»*o3 i

Fait!) Béla
gazdasági cikkek irodájában.

Nyitv’i
Inlei-iivEian ívleínn ** sz.

x 35SS5Säl:,-»K í>te\ V un­ja®'' v- ...aXSWM«HSamix inuk oilo

A leírt-"!'.)!) kiállításon legelső dijjal kitüntetett 
és e'sn orvost tűi ívok által aján’ott, kitűnő 

minőségű
zsebpi- y.
«"tv aio iLi't'pithájV p-trmap 

—-T-:'' 4 modeii. lL-vuíü\\Lv valiiiClv

J/‘a /,o/* év-—
Első automatikus billunös pisztulv 

a világűrt;

Az Oestoi'i. WaííVhíabi iks-Geacll- 
sciialt SleyiN'bim levő gyárának pre* 

cizi-'s kvszituiónyv.

Kapható : Stöcker Jenő puskamüves- 
nél, Nyitra Tóth Vilmos utca II.

íiinclén ü! t I' aphal ó; 
Az

azy cognac

p»'

Jogi vizsgákra való készMlé* meg­
könnyítése. Dr. Dobó jogi szeminárium 
Kolozsvárt, azok érdekében, akik hátralevő 
jogi vizsgáikat szeptember hónapban, vagy 
esetleg később akarják letenni, de Kolozs­
várt szigorlatuk előtt csak rövid ideig tar­
tózkodhatnak, tankönyveket helyettesítő s 
az összes szigorlati kérdéseket felölelő 
jegyzeteit már mos kikölcsönözni, as ille­
tőket szigorlatuk előtt pár napi rekapitu­
láló kurzuson előkészíti * többszöri próba- 
szigorlaton az egész anyagból kikérdezni. 
Aki jogvégzett, azt három hónap alett 
doktorátushoz juttatja az intézet, mely a 
kolozsvári ösezes jogi vizsgákra előkészít. 
Tanrendszerét és működését ismertető 
könyvet „Tájékoztató a jogi szeminárium­
ról“ díjmentesen megküldi.
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Estei

a közöns-'g kedvenc itala !

Esterházy eognaegyár
Központi irodája :

Telefon Telefon
31 49. 31-49.

BUDAPEST 
V., Csáky-utca 14. szám.

------------— j j-------------■ -r
benzin szivógáz-motoroli. 

lokmobiiok és

NYERSOLAJ-MOTOROK
ina az első helyen állanak.

A „CHRISTOPH“ név garancia.
76 eves kísérletek és tapasztalatok] 

eredménye.
, Kérjen árjegyzéket

DENES B. moloe$«1iliata!
Budapest, V. Lipót-körut 15.

Értesítés!
Az ujonn.ui épült és a legnagyobb ele­

ganciával berendezett

István Király szálloda
Budapest, Podmanicky-utca 8. szám, köz­
vetlen közelében a nyugati pályaudvarnál.

szeptember 22-én megnyílt
Elsőrangú polgári szálloda 80 szobával, 
berendezése minden kényelemnek mefelel. 
Eéregmentes tiszta szobák. Rézbutor, 
Központi gőzfűtés. Hideg és meleg vízve­
zeték. Lift.. Fürdők a házban. Olvasóte­
rem. Elegáns kázóház. Interurbán telefon.

PALLAI MIKSA tulajdonos.

I! \
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Jósá<r
ár

HpSkbS' L_. ■ mj-m W legjobb és legfinomabb
ÜJ100 Ili Czipő fisz ti főszer
Egyed üli-gyarostFritzSchulzjüri. reszv-társ.LipcseésEger.

és
súlyra \

kell a szappan összehasonlításánál ée * 
bevásárlásánál ügyelni. A világ egy \ 

szappan» sem éri el a •

Schichí I
szarvas j 

szappanát \
mindem jó tulajdonságában, tiszta' $ 
■ágában, mosóképcsségében, lágyságá' $ 

ban ót olcsóságában. 5
Ín*a*«eHeu*H»atitintusn*i'en*«%H*»l
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8 Kovahl Péter és Fia 5
w cs. kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gözmosó-gyár ^ 

BVDAPEST, VIL, SZÖVETSÉG-UTCA 37. SZÁM X
megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta hogy minden tekinté- X 
vidéki városban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű X 
közönségnek arra, hogy cégét — a csomagolás es postakoltsegek mel- X 

lözésével — közvetlenül felkereshesse 4#

Menczel Zsigmond úrVágseEyén X
vette át a képviseletét, és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és 
gysmek-öltönyök, diszitö Ó8 bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szó- 

nyegek, csipke- és vógáruk, szőrmék stbiek yegytisztitáaát és festését.
Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehérnemáek mosását is.
A n. é. közönséget biztosítva kifegástalan munkájáról ée mindenkor 

méltámyos árairól, szives jóiadulatába óa igyelmóbe ajánlja a képviseletet 
és számes megbízást kór a

_ EZo-vetld. 3?ét©r és fia, cég:.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX XXX
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Aki jó és divatos
őszi vagy téli ruhát akar forduljon

Jeney Halmán
szabó üzletébe. Raktáron tart való­
di angol és hazai gyártmányú szö­
veteket, kész téli kabátokat, nagyon 
olcsó árban.

Kiváló tisztelettel

Jeney Kálmán
férfi szabó Nyitva Tóth Vilmos-u. 19. 

Az országos ipar egyesület ezüst 
érmével kitüntetve.

Szőlőoltványok.
I. oszt igen szép és dusgyökérzetű egy 
és kétéves Riparia, Portai is és Rupestris 
Monticola alanyra oltva 74 különféle bor­
es csemegefajtában Közöttük a ,Csalta 
eyöllgyeS mely már július 20-án érett 
Ezenkívül Ki pari a Portáiis és 
Kiiprstris ifloiilicola sima és 
gyökeres alany vesszők. Sima zöld oltvá­
nyok és pernnosporsmentes európai sime 
és gyökeres vesszők. Árjegyzéket ingyen 

és bérmentve küld az:
,.Erzsébet-szőlőoltránytelep“

Tulajdonos :
Schmidt Mátyás Bogáros, Torontálm.

bbbbbbbbbbbbbbbb

Szőlő-oltványok,
szőlő vesszők és finom borok beszerzésére 
legmelegebben ajánljuk a legjobb hír­
névnek örvendő

Szűcs Sándor Fia
szőlőtelepét, Bihardiószcgen.

Képes árjegyzéket tanu.-ágos tartalommal 
ingyen és bérmentve. Ezen árjegyzéknek 
egyetlen házból sem szabad hiányozni, 
mert sok mindenkit érdeklő dolgot tar­
talmaz. Tehát senki el ne mulassza egy 

levelezőlapon kérni.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás! 

Több ezer elismerő levél. Készlet: 8 millió1

ANTMANN ADOLF
órás és ékszerész

Nyitna, Bottyán-utca 17. 
Fióküzlet: Verebéiy. (Bars m.)

Ajánlja gazdagon fejezerelt 
arany- ezüst- és ékszerAru 
raktárát valódi genfi zseb-, 
inga és schwarzwaldi órá­
kat a legolcsóbb gyári ára­
kon havi vagy heti részle­
tekre 2 évi jótállás mellett. 
Régi arany és ezüst órák, 
zálogcédulák a legmagasabb

_ árakon vétetnek úgyszintén
cserébe elfogadtatnak. Megrendelések és 
javítások arany, ezüst és órák a legol­
csóbban számíttatnak és a legrövidebb idő 

alatt készíttetnek.

Saját műhely.
Két éri jótállás!

Nagy látványosság!

METEOR
villany színház

Nyitrán, a Deák-téren
a honvéd-laktanya és a törvényszéki 

palota között.)
Pénzt árnyitás hétköznap este fél 8 órakor.

Kezdete este 8 és 9 órakor, vasárnap 
délután 3—9-ifl.

' A Budapesti Asztalos Ipartest illet védnök 
sége alatt álló

jbatorcsarnok
r* hllelHzjvetkezel

az Ornz. Közp. Uitelsiövetkezet tagja.
1 12 éve fennáll, felhívja a n. <>. butorfieárl*
' közönség figyelmét, hogy VIII. József-körit 

28 sz. (Bérkocsi-utca saruk) valamint IV 
Ferenciek tere 1 szám [Királyi palot*- 

ujonaan átalakított helyiségeiben rendezett

lalutsbereinlezési
kiállítás

Megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb aa 
! országban, a legegyszerűbbtől a legfinomabb ki- 
I vitelll, művészek által tervezett éa iiakbizottság 
! által feittlviisgált bútorokból áll, teljes lakatba, 
i rendezéseket művészi tervek szernt készülék, 

minden darab jótállás mellett adatik el.
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SZABII és TAKSA
Most: Budapest, V Báthory-u. azelőttGyar-u 
Ajánlja egy csépiési, mint malomüzsmre 
kitűnően alkalmas benzinlokemobiljait és 

cséplökészleteit.

PHiülüüül

Teljes jótállás kifogástalan üzemért. — 
Üzemzavarok kizárva. — Bámulatosan 
egyszerű szerkezet. — Rendkívül csekély 

benzinfogyasztás.
Árjegyzék ingyen. Olcsó árak részletfize­
tésre. A levelezést kérjük nem a Gyár- 
utcá fia, hanem V. kér., Bathory-utca 22. 

szám alá címezni.

Ma»«?! egerek

egéntiáiiii

sí TTÁ N

szavatolt valódi borpárlat híva 
talosan lepecsételt palackokban

Camis és Stock
yőzpárolyó telepéből

BARCOLA.
Cocnac gőzfözde állandóan hi­

vatalos vegyi ellenőrzés alatt.

Mg
Tóth Vilmos-u. 3J. NIITKA. Hid-utca 16. sz.
Ajánlja kitűnő minőségű hordó- és palack­
éit, dúsan felszerelt épület-, tűzifa- ás 

kőszén-raktárát.

EBEEBEEBEBBB&BBB
Szőlő­

ül

cickí-Á

Óvakodjunk utánzatoktól!

I szállít amerikai 
sima és gyöke- 
rés vesszőket 

f$?'\ különféle fajok 
ban, faj tisz­
taságért jót­
áll va legdu- 

óta elsőnek és

£
* t>í S- 

-o fcr 5 < a;Z- ! i

IVo
■ M5 M
s.5 r 
í £ * ü «5 *

te- <n- h-- W
O 2 »• ■* £ »n ÉL~£= * J*o er g- b _ er

t^
05

e- o irr -< <r
-• CT «*•u.. B Er

-X C------------ — oe <7 FTÍL

Kapható az ország mi.idén gyógyszertárában és 
jobb drogériákban.

- Követelje azonban, hogy szállítója önnek csak­
is OLLÁ"-t adjon és ne engedjen magának cse­
kélyebb értékű utánzatot, mint „ép oly jót" fel­
dicsérni. Az elárusító helyek kimetatását, árjegy­
zéket és eredeti propaganda reklámot ingyen 
keid az „OLLA“ hygien. Gummigyar
Szabadalom-tulajdonos: J. BALOG, \\ ien, 0/814 

Praterstrasse 57. Eredeti mintet'yUjtemétiyek 
12 darab 5 korona.

Kapható : Kubányi István drogériában 
Nyitrán.

i sabb választékban a már évek 
i legmegbízhatóbbnak ismert :

I Kiskükülőmentielsö szőlőoltvány telep
j tulajdonos:
jOa-spa-ri Frigyes.

Medgyes 89. sz. (Ifagyklktlllőmegye) 
Tessék képes árjegyzéket kérni !

I Az árjegyzékben található az orszSg minden ré- 
I síéről érkezett elismerő levelek, ennélfogva raii- 
I den szőlőbirtokos megrendelésének megtétele 
I elltt az ismerős személyiségektől úgy szó«, mist 
i iráabelileg bizo yságot szerezhet magának fenti 
; szólöteiep feltétlen megbízhatóságáról.

! m@aaaaaaaaaaaaaa
! Ügynökök és

ügynöknők
^ keresztény házuk látogatnsár* maga ■ ju­

talék mellfttt felvételnek. Ajánlatok
SCHULLER ÉS TÁRSA. Budapest

V,, Ceáky-utcn 17. nézondók.
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E 4 v-m t e a »6. -z., rárssi színház k'd- 

TeUfei 73.
lipeiU mrak szieira ftrisjegyik * 

■éwwmal l'SO k-r. Szerdai egisi »*y “**■ 
mélám iiUUtt I SO kur, <;«!etln * 
T*Wr«t hat» es szombat deiwVaa 10 Wv 
nmár h iiBepenp miniig •»»* fariak 
Hiwri. tááfOrdó: aapeata arak el «»k 
Mimára 1. .«Uly LSO kor., 11. osztály 

AJ Allér.
mieriZGYOttYlNTlZlT.

'8^'wksaeatTágfisok, massimzások stb.

ttéfj«»**« iweaheiy.
J4 mii*sági porosa szén mgyanott kapható

'X

K 20— 
K 1$-— 
K 9 — 
K 10- 
K. 4-

Mélyen leszállított
.....>, ■•; árak l !

1 férfi ln«ti-r Rltöiy 
1 n „ kabát és eielléay
1 h n magányos kakát
1 „ eéria mosó öltliay
1 fin cérna mosó öltöny

úgyszintén
saalmu kalapok ós zepkir turista inge-1 

2 koronától kezdve.
Valódi Panama kalapok.

»lesén kaphatók mig a készlet tart.

Weisz Salamon
férfi- és fia-ruha áivatáraházáhan

Nyitna, Tóth Vilmes-utea 10. szám.

I
Védjegy: „lorgeiyí1

A Liniment. Capsici comp., 
a Horneny-Pain-Expeller

férték*
egy régjóiak biiéayult liiziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedei-méléenek bizonyult köszvénynél,
hhhmmhhmu ssúznál ** leeghüléseknél. .........

Figyelme*tetée. Siliay hamisítványok miatt he- 
vásárláskor évatesak legyilsk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk et, mely a „Horgony“ vódjegygyel 
ée a Riehter c égj agyiéiul ellátett dobozba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K1.40 ós K 2.— 
ée ágysiélván minden gyógyszertárban kapható. — 
Ft rak tár: T8r6k József gyógyszerésznél, Budapest.
D: lichter lyigyszertira az „Arany oroszlánhoz“,

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

mm
R-nyersolajmotorok 

-nyersolaj- — 
= lokomebilok

„ fK VALÓDI

PALMA KRUCSUK 
SAROK

VAN CIPŐJÉN

UüYEL

VÉDJEGYRE
TE6SEK 

KIPRÓBÁLNI[

Ilii I lílll-hlM WI”VI I L1*I TI KI UMlhl‘1 I M'H I

Fix oizcléte és magas jutalék mel> 
lett alkalmazunk vi­

déki ügynököket, sorsjegyek részletfizetésre való 
eladásához. Havonkint elérhető jövedelem 300— 
COO korona. HECHT BANKHÁZ RÉSZVÉNYTÁR­

SASÁG, Budapest Fereneiek-tore 0.

VIRÁGOK“ %Zk-
virág kereskedésben
Nyitrán, Betíyán-utca

állanáén raktáréi! tartatnak

Miéért legjobb és miért legolcsóbb a Sztra- 
ka-féle Menrhol fogszappan? Legjobb az-

---  ért, mert kellemes izü
fogszappan a foglera­
kodást eltávolítja, a 
száj savanzu és rossz 
izét felfrissíti, feülditi 
végül átható desinfi- 
ciáló erejével a fog­
szuvasodást raegaka- 

_ dályozza. _Legolcsóbb
zárt, mert mindennapi használat mellett 

is eltart s eredeti hatásából állás közben 
semmit sem vészit. Kapható gyógytárak- 
Toan és drogériákban 1 koronáért. 3 data- 
bot 3 koronáért Sztraka gyógyszerész 

Mohok

Budapest, V., Ferenc József-tér 6. szám.
(Gresham-palota, a lánchiddal szemben) kaphatók.

Sürgönyeim

Szabóék

Budapest

Telefon

76—48.

§ir,lvójilá7.i»ofoi,ok‘ Beiiieiiimotorok 
Csc plóg épek HlalombcrciMlczésck

Árjegyzék ingyen és bérmen.vve.

THE CAMPBELL
weltberühmte englische Motorenfabrik liefert die 

beatkonstruirten, dauerhaftesten.

Benzin Motoré und
Rohoi- ------ —
gas Lokomobile
Sauggas

Ur

.Meinl Gyula
Kaffe-Import, Thee-Import 

Kakae- u. Chocoladenfabrik 
Budapest

Billigster 
Sicherster 
U ngostörter 

Betrieb

r—-r-

.fcdradL

Niederlage bei: Széchényi Sándor, Nyitra

— Billige Preise. —
— Garantie in jeder bedingungen. — 

Günstige Zahlungsbedingungen.
Generalvertreter :

Korányi Viktor
Telefon 64—64.

Lapzárta szerdán este. Megjelenik 
minden csütörtök este.
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Líwy Antal könyvnyomdája Nyitrán.


